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A N FRA G E 

der Abgeordneten Mag. Haupt, Mag. Praxmarer 

an die Frau Bundesministerin für Unterricht, Kunst und Sport 

betreffend Bundesrealgymna~ium Spiitai an der Drau 

Ein Direktor eines Gymnasiums muß mindestens zwei Stunden 

unterrichten, um 20 Werteinheiten bzw. eine volle Lehrver

pflichtung zu erreichen. Alle Stunden, die der Direktor 

darüberhinaus hält, zählen als Mehrdienstleistungen . Wegen 

des riesigen Lehrerüberschusses haI ten die Direktoren 

derzeit kaum mehr als diese zwei Stunden. 

Anders soll es sich am Bundesgymnasium Spi ttal a. d. Drau 

verhalten. Dort, so hört man, hält der Direktor jeweils in 

einer ersten und in einer zweiten Klasse den Deutschunter

richt , was aufgrund der Wertigkei t dieses Faches ca. 10 

Überstunden ergibt. Ab der 7.Schulstufe gibt er die Klassen 

regelmäßig ab, da sich ab dieser die Deutschstundenanzahl 

verringert. Dieses, den jungen Kollegen gegenüber, unsoziale 

Verhai ten ist angesichts der Arbei tsmarktsi tuation für 

Junglehrer sehr unüblich. Das dürfte den bisherigen Direktor 

jedoch nicht kümmern, da er, um seine Stunden zu sichern, 

einen Kollegen mit Englisch und nicht mit Deutsch aufnehmen 

will, obwohl an dieser Schule die Englischstunden für die be

treffenden Sprachlehrer ohnehin knapp sind. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten in diesem Zusammen

hang an die Frau Bundesministerin für Unterricht, Kunst und 

Sport nachstehende 

An frag e 

1. Wieviele Deutsch-Stunden unterrichtet Herr Direktor Dr. 

Pichler am Bundesrealgymnasium Spittal a. d. Drau? 

2. Ist diese hohe Stundenanzahl aufgrund eines Mangels an 

Deutschlehrerri notwendig? 
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3. Ist es richtig, daß nun ein Kollege mit Englisch aufgenom

men werden soll? 

4. Wenn ja, wieviele Kollegen mit Englisch-Lehramtsprüfung 

gibt es bereits an dieser Schule und wieviele Englisch

stunden unterrichten diese? 

5. Halten Sie es für angebracht, daß ein Direktor trotz 

Lehrerarbei t slosigkei t so viele Überstunden durch 

Klassenunterricht macht? 

6. Wieviele Lehrer mit Deutsch-Lehramtsprüfung suchen derzeit 

in Kärnten eine Anstellung? 

7. Wieviele AHS-Lehrer sind derzeit in Kärnten arbeitslos 

bzw. haben keine volle Lehrverpflichtung? 
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